

被捕最細僅13歲 利誘新血販毒收數謀財 開群組踢入會 警拘13黑漢

自前年爆發修例風波後，黑暴嚴重破壞香港法治，青少年守法意識亦變得薄弱，黑社會趁機利用社交媒體大肆吸納新血，踢青少年入會。警方早前接獲舉報，指有青少年被不法之徒加入社交媒體群組，並在群組內聲稱「你已加入XX社團，以後受我們保護」云云。警方經深入調查後，上周採取代號「晨旭」的反三合會及青少年罪行行動，於全港多區合共拘捕13名有黑社會背景男子，當中年齡最小僅13歲，他們涉嫌煽惑他人成為非法社團成員(俗稱「踢入會」)等罪名被扣查。

被捕的13黑漢年齡由13至23歲不等，分涉「自稱三合會成員」及「煽惑他人成為非法社團成員」等罪，經調查後已獲准保釋候查，8月中旬再向警方報到。案情指，警方於上月接獲舉報，指有青少年受自稱三合會成員的陌生人滋擾，更被加至通訊軟件WhatsApp群組，聲稱「你已成為XX社團成員，今後有事可以找『大佬』幫忙」等。警方經深入調查後鎖定疑犯，並於本月14至18日採取行動，於香港仔、黃大仙、屯門等地拘捕一眾涉案男



■警方檢獲多部手提電話。

■警方在香港仔、黃大仙及屯門，拘捕13名13至23歲的本地男子。

子，並在行動中檢獲一批手提電話等證物。

西區警區助理指揮官(刑事)署理警司侯禮文昨在記者會上表示，近年黑社會大肆踢青少年入會，以小利驅使青少年進行販毒、收數等違法行為，將青少年當作謀財工具。有鑑於此，警方將聯同懲教署及非政府機構，於暑假期間主動去一些公園、娛樂場所、屋邨平台等地接觸夜青，宣揚守法意識，為有需要青少年提供支援服務，防止他們被黑社會招攬。

兩童疑淋油被捕「葵房」起作用

另在昨日下午約6時30分，葵涌邨雅

葵樓當值保安員發現兩名男童在附近徘徊，形跡可疑，遂透過葵青警區與區內保安業界的溝通合作計劃「葵房」與警方聯絡。隨後警員到場截停該兩名13歲男童調查，在他們身上檢獲一些收數紙、收數信及一個內有油漆的紙杯，遂以涉嫌管有任何物品意圖摧毀及損壞財產罪拘捕兩童，案件現由葵青警區刑事調查隊第四隊跟進。

警方提醒青少年，切勿為貪玩、貪小便宜而加入黑社會，以身試法。根據香港法例第151章《社團條例》，「自稱三合會成員」最高可監禁3年，「煽惑他人成為非法社團成員」最高可監禁5年。

立會選舉研竹篙灣設票站

立法會換屆選舉將於12月19日舉行，政制事務委員會昨討論「2021年立法會換屆選舉宣傳計劃」安排，民建聯立法會議員葛珮帆在會上提出，政府應加強宣傳「愛國者治港」的原則，讓市民了解不能讓反中亂港勢力進入管治架構。政制及內地事務局副秘書長陳潔玲指，同意議員意見，會加強相關宣傳。另針對過往選舉時謠言頻生，局方亦計劃透過選舉專設網站、社交媒體等，及時澄清謠言。

就疫情對選舉潛在的影響，經民聯立法會議員梁美芬指，鑑於新冠疫情反覆，局方如何保障受疫情影響的選民的投票機會。選舉事務處總選舉事務主任翁應輝回應時指，正與衛生防護中心密切聯繫，目前傾向在竹篙灣檢疫中心設票站。至於在檢疫酒店投票，操作上有實際困難。

另外，民建聯立法會議員黃定光表示，早前已登記成為立法會界別當然選委，惟至今仍未核實登記是否成功，批評選舉事務處理程序「拖得咁慢」。翁應輝回應指，在「愛國者治港」原則下，要反覆核實資料，程序不能太倉卒。



■入境處不時展開反非法勞工行動。資料圖片

露台打理盆栽失足 男督察墮斃

屯門青松觀道政府宿舍發生墮樓意外，事發於昨晨10時41分，一名隸屬警察公共關係科(PPRB)督察，疑在單位露台打理盆栽時，失足墮樓重傷昏迷，送屯門醫院搶救後證實不治。警察公共關

係科總警司郭嘉銓事後亦有到醫院了解事件。

男死者姓姚，已婚，育有一對子女。據悉他加入警隊多年，由警員晉升至現任督察，並於PPRB負責八鄉少年警訊的青

少年發展工作。有認識他的同袍指，姚為人樂善好施，經常參與義工活動，亦是警察繩網會其中一員，曾任該會主席及參與多項比賽獲獎，並擁有繩網、歷奇活動、攀樹等的教練資格，體能不俗。

另有消息指姚多年前擔任警長時，曾與衝鋒隊同袍在沙田成功救回一名企圖跳樓的15歲少女。

完善免遣返聲請 修例下月生效

為進一步改善免遣返聲請的安排，《2021年入境(修訂)條例》將於8月1日起生效，包括提高入境事務處的審核效率和防止拖延手段、改善酷刑聲請上訴委員會的程序和職能、加強在源頭堵截、執法、遣送和羈留聲請人等。經修訂的條例提高了相關罪行的罰則，當中，飛機的擁有人及其代理人若載運未帶備有效旅行證件抵達本港的乘客，最高罰款會由1萬元提高至10萬元。若有僱主僱用不可合法受僱的人，最高刑罰由原來的罰款35萬元及監禁3年，提高至罰款50萬元和監禁10年。

此外，條例賦權保安局局長可制訂規例，落實「預先通報旅客資料」系統。政府現正根據國際民用航空組織建議的標準，並參考外國的做法，研究本港的「預先通報旅客資料」系統的整體運作安排，再制訂有關附屬法例。政府會適時就有關附屬法例及系統安排諮詢立法會，「預先通報旅客資料」會在立法會審議並通過附屬法例，及批准撥款建立所需系統後才正式落實。

愛懷緬過去 更愛擁抱未來

前一陣子跟太太去看黎明演唱會，那晚的表演嘉賓是鄭秀文。本來那天忙了一整天，個人已經很累，怎料聽到那些陪我成長的九十年代歌曲，竟忘我地一首跟着一首唱，到散場才發現，聲音已唱得沙啞了！

人有記憶，所以人人都會懷緬過去。不錯，很多人懷緬九十年代的香港。那年頭有周星馳的電影，也有包括黎明在內的四大天王的歌曲。當然，對於九十年代的回憶不是一面倒正面的。前途問題動搖了某些人對未來的信心，從而決定移民外國。內地自七十年代尾開始的改革開放讓經濟快速發展，加上

香港勞工成本上升，本地製造業北移，香港作為「亞洲四小龍」的光環日漸失去。

可是，活在獅子山下的香港人怎會輕言放棄？內地的開放非但沒有給香港的繁榮畫上句號，反而促進了經濟轉型。九十年代的香港跟內地加速融合，成為改革開放對外的門戶，為內地商業和金融服務的發展立下了汗馬功勞。在回歸前的十個年頭裏，本港與內地之間的有形貿易，以平均每年約三成的速度增長。很多港商把勞動密集的工序轉移到內地，善用低廉的勞動力，讓生意更上一層樓。到了1997年底，香港對廣東省的直接投資累計到了約480億美元，

佔廣東外商直接投資總額的近八成。同時，本港經濟開始轉型，從製造轉向金融、旅遊和零售，隨後更躍躍龍門，成為世界三大金融中心之一。

九十年代的香港經歷了經濟轉型、起飛、回歸和亞洲金融風暴。回首看，香港精神的確是經得起風浪的。香港身邊緊靠着的正是世界第二大經濟體，香港在國家整體發展中有重要的功能定位。香港又身處粵港澳大灣區，國家政策正是要把這個地區建設成具有國際競爭力的一流灣區和世界級城市群。所以，我對將來是充滿期盼的。

我不否認我愛懷緬過去，可是，我更熱衷的是放眼將來、擁抱未來。

劉仲恒 放射科專科醫生
國際願望成真基金董事